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Таким чином, в результаті наших досліджень розроблено способи 
одержання низки практично корисних сполук арилфуранового ряду з 
новими ансамблями гетероциклів, які є цікавими для досліджень в 
області медичної хімії. 
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Перспективними мікроорганізмами для очистки стічних вод від 
сульфатів і важких металів є сульфатвідновлювальні бактерії роду 
Desulfovibrio – анаеробні організми, що метаболізують органічні 
сполуки, використовуючи як акцептор електронів сульфати і нітрати. Ці 
бактерії є однією з основних складових мікробних угрупувань стічних і 
дренажних вод, забруднених ґрунтів, побутових та промислових 
відходів. Сульфатвідновлювальні бактерії в результаті дисиміляційної 
сульфатредукції утворюють сірководень, який осаджує багато важких 
металів. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що сульфат-
відновлювальні бактерії є перспективними мікроорганізмами для 
використання в технологічних схемах очистки довкілля від сульфатів і 
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важких металів. Актуальним завданням є розширення пошуку нових 
штамів цих бактерій та дослідження їхніх властивостей, що відкриває 
великі перспективи для створення новітніх технологій захисту 
навколишнього середовища від небезпечних забруднювачів, якими є 
сульфати, сірководень, важкі метали тощо.  

Саме тому метою роботи було дослідження впливу CdCl2, 
Pb(NO3)2, CuCl2 на фізіолого-біохімічні характеристики сульфатвідно-
влювальних бактерій Desulfovibrio sp. Ya-11. У роботі використано 
сучасні мікробіологічні та біохімічні методи дослідження. Запропо-
новано новий метод визначення поглинання іонів плюмбуму, кадмію і 
купруму. 

Досліджено ріст сульфатвідновлювальних бактерій Desulfovibrio 
sp. Ya-11 за впливу різних концентрацій солей важких металів. 
Інгібуючий вплив на Desulfovibrio sp. Ya-11 виявляли плюмбум нітрат, 
кадмій хлорид, купрум хлорид. Вплив солей на нагромадження біомаси 
залежав від їхньої концентрації в середовищі. Показано, що внесення 
цих солей має інгібувальний вплив на використання сульфат-іонів 
досліджуваними бактеріями. При цьому встановлений взаємозв’язок 
між ростом та використанням сульфат-іонів. Встановлено, що бактерії 
Desulfovibrio sp. Ya-11 поглинають іони важких металів із середовища. 
Електронно-мікроскопічними дослідженнями виявлені морфологічні 
зміни клітин бактерій Desulfovibrio sp. Ya-11 за впливу 1,5 мМ кадмій 
хлориду.  

На основі результатів вперше побудовано ряд токсичної дії солей 
важких металів на бактерії Desulfovibrio sp. Ya-11: Pb> Cd>Cu.  
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